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CHAMPS VECTORIELS A DIRECTIONS ASYMPTOTIQUES
INDETERMINEES;

Par M. Rest Gannier.

Dans une Note des Comptes rendus ('), j’ai traité un probléme
posé par M. C. Guichard, et étudié par M. Axel Egnell (2); par
suite {d’'une erreur de signe, le résultat qui termine cette Note se
trouve incomplet (*). Mais, en fait, il est facile de résoudre com-
plétement le probléme par la méthode analytique que j’ai signalée.

1l s’agit de déterminer six fonctions inconnues X, Y, Z, u, ¢, w
satisfaisant a I’équation

dXdr' +dYdy +dLdz = (X dr + Ydy +Zds)(udzr + v dy + w ds) ;

or cette équation équivaut au systéme

X oY 0Z :
\3; 5% om uX uY—p uZ—+p
(I) ’-g;x. g—} %f—, = vX—o—p vY vZ —\ >
‘\d—‘é % %s wX—p wY+A wl

(') Comptes rendus, t. 169, 1g1g, p. 324.
(?) 1bid., t. 168, 1919, p. 1263,
(3) Cf. E. Goursar, Ibid., t. 169, 1919, p. 493.
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dont les conditions d’intégrabilité s’écrivent

%—-ul 3—;——uy. —--up X X
oA op
(2) 3;-—0)\ 3y — R nY—S8 LY
%):——w)\ 31‘ wu —wp nZ {Z—S
en posant

dv ow ow  du Ju o
Y wmmT" oy mse
et
2S =¢tX +qY +{Z).

Exprimons maintenant que (2) est complétement intégrable, et
nous obtiendrons en tout les six équations (')

A= 38\ + EY——’—Z-—o,

tz_ t: L _om

zD—-3(np-+-Cp.)+ — EY:O,
= o 05 9 of

aE=3(tK+Ep)+— — 3 +o—‘Y—;;Z=o,
0 o0

')F=‘3(Ep.+'q)\)+ Y 7"Z+%_Z—;EX=0;

d’ou 'on déduit aussitét la combinaison

o = AX?+ BY?*+ CZ%+ 2DYZ + 2EZX + aFXY
=3EX + Y +LZ)(AX + pY +pZ).

On devra donc avoir

(3) Se=o0

() Les systémes (1) et (2), ainsi que 'équation E = o, figureot d’ailleurs dans
la Notc des Comptes rendus.
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en posant
o=AX +pnY+pZ

Supposons d’abord ¢ 3£ 0; la condition (3) exigera S = o; mais
on tire de (1) et (2)
<t)c ds do

%‘, b—y—: d—}-):‘l(u, v, w)a+(X, Y, Z)S,

on aura donc

ol 1 1
ogo a0 = dlogs pw — dloga

oz T oy T os

22U =

et en multipliant X, Y, Z par un facteur d’ensemble convenable-
ment choisi, on peut prendre ¢ =1, d’ou”

Uu=y=w=0, E.—:n.—-—.(:o;

A\, &, p sont des constantes et, en vertu de (1), levecteur (X, Y, Z)
sera normal au plan polaire {u point (z, y, z) par rapport &
un complexe linéaire. Cest la solution de la Note des Comptes
rendus.

Mais on peut encore satisfaire & (3) en prenant ¢ = o; pour
interpréter ce résultat, posons

H=2X+yY + 2Z;

en nous appuyant sur (1), nous trouverons

Y 2
D(ﬁ’ﬁ)_)\xc
D(y,s) Hs '
Y Z Y Z
D<§’ﬁ) w1 D(H‘ﬁ, ez Y
D(‘,(I‘) - H3 il D(.Z‘,}’) H3 ’ L)

. ‘ XY Z . ,
ce qui prouve que, pour ¢ =0, BHEH sont, tous, fonctions 'un

de Tautre; le vecteur (X, Y, Z) est alors perpendiculaire a
un plan, tangent a une développable et passant par le
point (z, y, z), et 'on vérifie aussitét que cette seconde solution
répond bien a la question.



